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Με τον Μητροπολίτη Καζακστάν συναντήθηκε ο 
Πατριάρχης Ιεροσολύμων
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ιεροσολύμων

Με τον επικεφαλής της Μητροπολιτικής Περιφέρειας της 
Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας στη Δημοκρατία του Καζακστάν
, Μητροπολίτη Αστάνας και Καζακστάν κ. Αλέξανδρο, είχε 
συνάντηση την Πέμπτη, 18 Σεπτεμβρίου 2025, ο Πατριάρχης 
Ιεροσολύμων κ.κ. Θεόφιλος, στο περιθώριο του 8ου Συνεδρίου 
Ηγετών Παγκόσμιων και Παραδοσιακών Θρησκειών.

Κύριο θέμα συζήτησης ήταν η πρώτη ημέρα του 8ου Συνεδρίου Ηγετών 
Παγκόσμιων και Παραδοσιακών Θρησκειών. Οι δύο συνομιλητές σημείωσαν 
ότι το φόρουμ έχει για άλλη μια φορά αποδείξει ότι αποτελεί έναν μοναδικό χώρο 
για διαθρησκευτικό και διεθνικό διάλογο. Συμφωνήθηκε ότι οι δράσεις του 
συμβάλλουν στην ενίσχυση της ενότητας μεταξύ των πιστών με βάση κοινά ηθικά 
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θεμέλια, δείνοντας απάντηση στις κρίσεις, τις προκλήσεις και τα ολέθρια 
φαινόμενα της εποχής μας.

Ο Πατριάρχης Ιεροσολύμων εξέφρασε ενδιαφέρον για τις δραστηριότητες της
Μητροπολιτικής Περιφέρειας της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας στο 
Καζακστάν. Ο Μητροπολίτης Αλέξανδρος απάντησε σε ερωτήσεις του 
Μακαριωτάτου σχετικά με την ιστορία και τη σύγχρονη ζωή της Ορθοδοξίας στη 
χώρα. “Χάρη στις σοφές πολιτικές του Προέδρου Τοκάγιεφ, εκπρόσωποι 
διαφορετικών εθνικοτήτων, πολιτισμών και θρησκειών ζουν και εργάζονται με 
ειρήνη και αρμονία στη χώρα μας. Ένα μοναδικό πνεύμα αδελφικής αγάπης και 
αμοιβαίου σεβασμού επιτρέπει στον λαό του Καζακστάν να ατενίζει το μέλλον με 
αισιοδοξία, να αναπτύσσει και να ενισχύει την οικονομική ισχύ της χώρας και, το 
πιο σημαντικό, να οικοδομεί μια ηθικά ισχυρή και πνευματικά υγιή κοινωνία”,
σημείωσε ο Μητροπολίτης Αλέξανδρος.

Η συζήτηση επεκτάθηκε και σε άλλα θέματα όπως την κατάσταση των 
Χριστιανών στη Μέση Ανατολή και τη δύσκολη πολιτική κατάσταση που έχει 
διαμορφωθεί τα τελευταία χρόνια στους Αγίους Τόπους.

Ο Μακαριώτατος Πατριάρχης κ.κ. Θεόφιλος σημείωσε ιδιαίτερα το πνευματικό 
θάρρος των πιστών που πραγματοποιούν προσκύνημα στα Ιεροσόλυμα, τονίζοντας 
ότι “το προσκύνημα στην Αγία Πόλη, η οποία αντιπροσωπεύει την ενότητα των 
πολιτισμών και των θρησκειών, αποτελεί ιδιαίτερη ευλογία για κάθε Χριστιανό, 
ειδικά στη σύγχρονη εποχή της παγκοσμιοποίησης, της πνευματικής πείνας και 
της διχόνοιας”.

Οι συνομιλητές εξέφρασαν την ελπίδα ότι, μέσω των κοινών προσπαθειών 
πολιτικών και θρησκευτικών ηγετών, θα δημιουργηθεί μια σταθερή βάση για την 
εδραίωση διαρκούς ειρήνης και αρμονίας στη Μέση Ανατολή, επιτρέποντας στους 
πιστούς, συμπεριλαμβανομένων εκείνων από το Καζακστάν, να πραγματοποιούν 
προσκυνήματα στην Ιερουσαλήμ χωρίς εμπόδια.

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ: 

Στο Καζακστάν ο Πατριάρχης Μόσχας Κύριλλος

Οι Πατριάρχες Ιεροσολύμων και Μόσχας στο 8ο Συνέδριο Ηγετών 
Παγκόσμιων και Παραδοσιακών Θρησκειών στην Αστάνα του Καζακστάν

Συνάντηση Πατριάρχη Μόσχας με Πρόεδρο της Δημοκρατίας του 
Καζακστάν
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Τι συζήτησαν οι Πατριάρχες Μόσχας και Ιεροσολύμων στην Αστάνα

Ολοκληρώθηκε η επίσκεψη του Πατριάρχη Μόσχας στο Καζακστάν
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